



Protokoll des Verbändetreffens

Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird im Text verallgemeinernd das generische Maskulinum verwendet. Diese Formulierungen umfassen alle Geschlechteridentitäten (männlich, weiblich, divers); alle sind damit selbstverständlich gleichberechtigt angesprochen.

- Begrüßung durch Rainer Führer
- Neues vom Ortsausschuss:
 - Das Protokoll der letzten Sitzung (06.03.) findet man auf der Homepage.
 - Kommunikationsteam Wochennachrichten mit einheitlichem Kopf: Joseph und Barbara haben es umgesetzt, Antonius und Laurentius noch nicht.
 - SAGE: Neue Vorhänge hängen. Raum 3 ist jetzt offen und kann als Notausgang genutzt werden. Neuer Kühlschrank für die Küche ist bereits geliefert, neue Garderoben für den Flur vor dem großen Saal sind bestellt (Kostenübernahme durch den Förderverein).
 - GEFA: Termin 2024 ist der 24.08.2024. Der Termin für 2025 ist der 30.08. (erstes Wochenende nach den Ferien).
 - Liturgie:
 - Ökumenischer Passionsweg "Wegweiser" am 22.03. 18:00 Uhr (Bonhoeffer-Haus)
 - Familiengottesdienste: Die Termine für 2024 stehen fest. Der nächste ist am 14. April. Nach allen Gottesdiensten bietet der Förderkreis der Pfadfinder Waffeln an.
 - Eine-Welt:
 - am 17.03. ist Misereor-Sonntag.
 - Hilfe für den Kaffeeauschank nach den Messen wird benötigt.
 - 45279:
 - Frühlingsfest am Bürgerhaus Oststadt am 23.03. Wir sind dabei.
 - Caritas:
 - Bärbel Vink, Ursula Hermey und Anne Gehle wurden verabschiedet.
 - Barbara Frach, Lioba Görge und Eva Tressel-Schuh haben ihre Arbeit aufgenommen.
 - Wer Bedarf sieht, möge sich melden.
 - OASJ macht gemeinsame Sache
 - Ein Thema, das vom OASJ über einen längeren Zeitraum bearbeitet wird.
 - Themenfindung bis zum 21. April durch den OASJ.
 - Workshop-Tag zum gefundenen Thema am 22. Juni, auch für Gäste.
 - Aus dem Pfarrgemeinderat:
 - Es gibt neue Interessenten zum Projekt im Bergmannsfeld.
 - Der nächste öffentliche Termin ist: 22. Juni
Jeder kann beim OASJ und den Projektgruppen mitmachen.
- Neues vom Diakon:
 - An der Automatiktür wird demnächst eine Beleuchtung installiert, damit der ganze Weg an der Kirche vorbei besser ausgeleuchtet ist. Der Förderverein übernimmt die Kosten.
 - Ankündigung: Am 30. Mai ist Fronleichnam. Es wird wieder Hilfe benötigt.
 - Das Gerücht "unsere Kirche wird geschlossen" entbehrt jeder Grundlage.
 - Ein allgemeiner Aufruf zur Mitarbeit in allen Belangen dieser Gemeinde erfolgte.
 - Martinzug: Im letzten Jahr war die Unterstützung der ev. Gemeinde unzureichend. Das aktuelle Vorbereitungsteam will so nicht weitermachen. Eventuell muss in diesem Jahr der Zug ausfallen.



- Termine:
 - alle Termine sind auf der Homepage eingetragen:
www.laurentius.ruhr → [Gemeinden](#) → [Joseph](#) → [Termine](#)
Bitte kontrollieren und ggf. Korrekturen oder weitere Infos an webmaster:joseph@laurentius.ruhr senden. An diese Adresse können auch neue Termine geschickt werden, die für die Gemeinde und die Pfarrei interessant sind.
 - Die genannten Termine wurden vom Gemeindebüro und dem Ortsausschuss mitgeschrieben.
- Aktuelles:
 - Der Schlüssel für die Küche/Getränkemerkammer (20) ist verschwunden. Jemand muss ihn noch irgendwo haben. Bitte suchen.
 - Nach Veranstaltungen bitte die Papierkörbe leeren, damit wir die Putzfrau etwas entlasten.
 - Außerdem sollten die Papierhandtuchhalter wieder aufgefüllt werden. Das Gemeindebüro kümmert sich um einen ausreichenden Vorrat.

Das nächste Verbändetreffen ist am 30. Oktober 2024 um 19:30 Uhr im Gemeindeheim.

Rainer Führer

Petra Ney

Sprecher

Schriftführerin